

海南日报报业集团推出多个融媒产品 倡导公众自觉爱护公共环境

南国都市报8月25日讯(海报集团全媒体中心记者 陈蔚林)8月26日起,海南日报公马文明红黑榜栏目将陆续刊发第四期系列报道,并聚焦“点亮文明 扮靓城市”主题推出多个融媒产品,倡导社会公众自觉爱护公共环境、提高社会文明程度。

这些融媒产品中,既有幽默风趣的《爱情公寓里的这件事,海小文看了直摇头→》短视频,也有生动鲜活的《一份“万人迷”指南已送达→》创意海报,还有以身边事教育身边人的真实短视频展播。下一步,记者还将走进城区、校园等地,通过街头采访、案例剖析等方式,向公众介绍相关法规、倡导文明理念。敬请关注。



8月24日,海口长海路出现摆摊占道现象。记者 汪承贤 摄



扫码看海报



扫码看视频

记者在现场·看人居环境

三亚市常态化开展爱国卫生运动提质年“周末大扫除”活动

南国都市报8月25日讯(海报集团全媒体中心记者 余佳琪 黄媛艳)8月24日,一抹亮眼的蓝色出现在三亚市天涯区红旗街社区。他们身穿志愿者马甲服,一手拿垃圾袋,一手拿捡拾夹,走走停停间,所到之处洁净如新。这群志愿

文明“风景线”扮靓鹿城

者由市民自发组织,平日里在街道、公园、海边、三亚河等地捡拾垃圾,成为城市中靓丽的文明风景线。

今年以来,三亚市常态化开展爱国卫生运动提质年“周末大扫除”活动,引导广大市民群众养成讲卫生、爱劳动的

好习惯。如今,越来越多的市民参与其中,共同参与三亚市环境卫生整治。

当日上午,在三亚湾凤凰岛到金鸡岭一带的沙滩上,市民李敏像往常一样,来到这里捡拾烟头、水瓶等垃圾。作为三亚繁星义工社的社长,他号召了80多

名学生、候鸟、社区居民等与他一同清理沙滩垃圾。

李敏告诉记者,沙滩上经常有人烧烤,留下了不少烧烤铁签,增加了他们的捡拾难度。“非捡不可。”这是李敏与其他参与者的决心。

澄迈县金江镇城东社区一居民主动参与人居环境治理

热心潘叔的三两事

南国都市报8月25日讯(海报集团全媒体中心记者 高懿)听到远处传来的“哦咦”声,澄迈县金江镇城东社区的住户们知道,潘叔来了。

潘叔原名潘正菁,今年59岁,作为城东社区的老住户,他可是远近闻名的热心人。

走到蔡宅村时,潘叔看到马路边堆放了一些垃圾,将本就狭窄的巷道变得更加拥挤,潘叔说:“垃圾要放到垃圾箱里才对,这是我们的‘家门口’,得处理干净,要不然让朋友来做客?”

虽然嘴上不断嘟囔,但潘叔的手并

未停下。他慢慢推着垃圾箱从远处走来,刺眼的阳光晃得他睁不开眼,黝黑的手臂上也渗出汗珠。由于垃圾较多,潘叔选择先收拾小件垃圾,豆大的汗珠,随着一次次的弯腰起身而滴落。

就这样,日复一日,年复一年,居民家中空调漏水、雷雨天气电线突然掉落……在城东社区内的各处,少不了潘叔活跃的身影。

起初,潘叔的妻子周阿婆并不理解。“有时候,他忙得都没吃饭,皮肤都晒红了。”周阿婆说,但看到他高兴地跟家人分享时,又觉得一切都值得。

万宁万城镇万隆社区推动全民参与人居环境整治提升 同心聚力共创美好家园

南国都市报8月25日讯(海报集团全媒体中心记者 林博新 通讯员莫华慧)8月25日一早,家住万宁市万城镇万隆社区的朱春菊起床后,花上十几分钟将自家门口附近的区域打扫得干干净净。

朱春菊是万隆社区居住了40多年的老居民,今年72岁。从2017年起,她便坚持热情帮助社区开展各项管理服务工作。除了参与环境卫生整治,她还协助社区干部开展入户宣传、定期巡查等,用行动带动居民群众建设美好家园。

“清洁要靠大家!我也比较爱干净,社区有什么活动我都会参加,定期的环

境卫生整治基本是一次不落。人居环境好了,我们生活起来才会更舒心。”朱春菊笑呵呵地说道。

万隆社区位于万城镇主要中心地带,辖区管理面积0.9平方公里,涉及四路三街,分别是文明中路、人民中路、光明南路、红专中路及万隆街、华侨街、万寿街,总人口1万余人。该社区注重激发人民群众的主人翁意识,通过“三联”网格化工作机制,组织社区全体党员对号入座联系群众、动员群众爱护公共环境,进一步提升群众的主动性,凝聚起共建美好家园的强大合力。

白沙符合卫生等要求的临街店铺可出店经营

沿街店铺文明出店经营

南国都市报8月25日讯(海报集团全媒体中心记者 刘宁玥)8月25日13时许,位于白沙黎族自治县牙叉镇桥南路的一家清补凉店卷帘门慢慢拉开,正式营业前,店主刘云霞首先拿出扫帚和簸箕,仔细清扫店内和店门口的地面。对于难扫的垃圾袋、包装纸等,她一一捡起并扔进分类垃圾桶。“店门口干净卫生,自然能吸引客人上门,我们都以‘扮靓’门面为荣。”她说,这样的清扫,一天要做两三次。

刘云霞的店铺开张不久,便赶上好政策。日前,白沙多部门联合推出《沿街店面临时出店经营实施导则》(以下简称《导则》),对符合卫生保洁、餐饮油烟净化、噪音防控等考核要求的沿街商铺,在有关部门备案后,可以分早、中、晚三个不同的时段临时出店经营。

“在店门口支两张小桌,能接待更多食客,收入自然就多了。”为了将店铺经营得更红火,刘云霞按照执法部门的指导,落实每日清扫任务,已形成习惯。

定安定城镇西门社区推动干群合作整治公共环境卫生 西门社区的“变美秘诀”

南国都市报8月25日讯(海报集团全媒体中心记者 李豌)“看,我们这里干净吧,什么时候来都一样!”8月25日,定安县定城镇西门社区北巷片区小组长何华菊带记者走访各个街巷时说道。

在定安,西门社区处于人流较多的老城区,巷道较为狭窄,早年间路面未经硬化,是有名的“糟乱差”地区。十多年时间,西门社区摇身一变,成为当地环境卫生治理的模范典型。

原来,多年前,西门社区便以社区4

个片区为分组,组织群众清洁队,每周三、五各进行一次巷道大扫除。

在西门社区党支部书记、居委会主任王春香看来,环境整治只是第一步,如何让群众更好地从环境整治中获益则是第二步。因而,多年前,该社区集中排查拆除43处废弃猪圈,并将其中多处转变为口袋公园。“第三步,则是在社区活动中凝聚大家的心。利用每年寒暑假时间,开展道德讲堂;每年开展长桌宴、金秋助学等活动。”王春香说。